

RIMÓCZI HÍREK

RIMÓC KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK IDŐSZAKOS KIADVÁNYA

ÁRA: ???

TARTALOMBÓL

*Szociális törvény
II. rész*

HOGYAN JUTUNK
TÜZELŐOLAJHOZ?

Mire jó a marhalevél?

Összefoglaló jelentés a
május 1-jei rendezvényekről

ÖNKORMÁNYZATI
DÖNTÉSEKRŐL

Mit lehet tenni a
mezőgazdaságért helyben?

PÜNKÖSD



„GYÚJTS ÉJSZAKÁNKBA FÉNYT,
HADD ÉGJEN A SÓHA KI NEM ALVÓ TŰZ!”

Az ünnep elnevezése a Pentekostes görög szóból ered, ami magyarul ötvenedik napot jelent. A keresztény tanítás szerint Húsvét után ezen a napon küldte el Isten a Szentlelket.

Ez a nap a zsidóságnak az első aratási ünnepe volt, ezért zarándokok sokasága lepte el Jeruzsálemet azon a napon. Jézus tanítványai a Szentlélektől kapott segítséggel tudtak az idegen zarándokok nyelvén megszólalni és hirdetni nekik Isten igéit.

Ebben az évben a Pünkösöd ünnepe egybe esik a Hősök ünnepével. Ezen alkalomból az I. és II. világháborúban községünk lakói közül elesettekre emlékezünk - a Hősök emlékművénél vasárnap délutén, ahová szeretettel várjuk lakóinkat.

1993. év fontosabb jogszabályairól

Szociális törvény (1993 évi III. törvény)

Az előző számunkban már ismertetett ellátási formák sorát folytatva:

Természetbeni ellátások:

7. Közköltségen való eltemetés:

Közköltségen történhet az eltemetés, ha az elhunytnek tartásra köteles hozzátartozója nincs. Két képviselőtestületi ülés között a támogatásról a polgármester dönt.

8. Közgyógyellátás:

Közgyógyellátásban részesülhet az, aki egyébként alanyi jogon nem jogosult erre az ellátásra, de gyógyszerfogyasztása olyan mértékű, hogy eléri a jövedelme (a család egy főre eső átlagjövedelme) 10%-át.

A jogosultságot előzetesen 2 hónapi gyógyszer-szükségleti felmérés előzi meg.

A méltányosságból kiállított igazolvány egy évre szól.

9. Betegbiztosítás:

Azok a munkanélküliek és betegbiztosításra jogosító jogviszonnyal nem rendelkezők, akiknek szociális ellátása indokolt betegbiztosítási igazolványt kérhetnek a jegyzőtől, amely az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultságot állapítja meg. Évente felülvizsgálandó és a rászorultság megszűnésekor vissza kell vonni.

10. Lakásfenntartási támogatás:

Ilyen irányú támogatás biztosítható annak, aki a településen elismert minimális lakásnagyságot és minőséget meg nem haladó lakásban, vagy nam lakás céljára szolgáló helyiségben él. Az ellátások odaítélésének egyéb feltételei és az eljárási szabályokat a képviselőtestület szociális rendelete tartalmazza részleteiben.

Marhalevélről röviden

A marhalevél hatósági bizonyítvány, amely igazolja az állat tulajdonjogát, továbbá azt, hogy az állat forgalomba hozatalának nincs akadálya.

Ezt a bizonyítványt az állat szállításakor, hajtásakor az állattal együtt, illetőleg mindenkor tartási helyén kell őrizni.

Az állattartó köteles beszerezni a marhalevelet ló, szamár, öszvér, szarvasmarha, bivaly, sertés, juh, kecske részére, ha:

– az állatot állatvásárra, más községben lévő tartási helyre szállítja,

– az állat tulajdonjogát átruházza,

– az állatot közfogyasztásra vagy magánfogyasztásra történő levágásra tartja.

A marhalevél kiállítását az illetékes jegyzőtől kell kérni, a tulajdonjog egyidejű

igazolásával és az állat egyedi tartás megjelölésével.

Nem kell marhalevelet váltani:

– ha az állatot kényesszervágásra, gyógykezelésre, karanténba szállítja,

– ha a szomszédos községben 30 km-en belülre, 6 napnál rövidebb időre szállítja vagy hajtja.

A marhalevél-kezelést a jegyző a hatósági állatorvos és a közúti ellenőrzést végző rendőri szervek jogosultak ellenőrizni.

A marhalevél kiváltásáról és kezeléséről részletes információk a község jegyzőjétől kérhetők, ami annál is indokoltabb, mivel 1993. május 24-étől annak a jogszabályban előírt esetekben a megléte kötelező, és aki kötelezettségének nem tesz elget 10.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Hogyan juthatunk tüzelőolajhoz?

Nem kis jelentőségű a kormányának az a rendelete, amely a háztartási tüzelőolaj értékesítéséről, forgalmazásáról valamint felhasználásáról szól.

Ennek értelmében a HTO (háztartási tüzelőolaj) csak a lakosság háztartási célú fűtésére, nyaralók, üdülők, hétvégi házak fűtésére használható, mégpedig meghatározott korlátozással.

A HTO-t 1993 május 15-től a fenti célokra is csak engedély alapján kiadott utalvány alapján lehet megvásárolni.

Mit tegyen tehát, az akinek tüzelőolajra van szüksége?

1./ Az olajat forgalmazónál, üzemanyagtöltő állomáson szerezze be az engedélykérelmet.

2./ Kitélve, aláírva juttassa el az illetékes települési önkormányzat jegyzőjéhez, majd várja az utalványokat.

Ez idő alatt a jegyző az engedélykérelmet továbbítja a területi vámhivatalhoz, aki

ha mindent rendben talál, térítvevényvel feladott levélben az engedélyt és az olaj utalványokat megküldi az igénylőnek.

Ha a vámhivatal döntése értelmében valamilyen okból fogva az igénylő nem jogosult az engedélyre, és a HTO utalványra, erről az igénylőt az igény beérkezésétől számított 30 napon belül köteles értesíteni.

A jogosultat a fűtött helyiségekre számított légköbméterenként 12 l vásárlására jogosító utalvány illet meg évente, ha a lakás téséhez használja, még nyaralók, hétvégi házak esetén a fűtési norma légköbméterenként évi 2 l.

A vevő a tüzelőolajat csak piros színezéssel kaphatja, amit a termelő és forgalmazó köteles megtenni.

A felhasználás és forgalmazás szabályait a Vám- és Pénzügyőrség illetve közutakon a rendőrség ellenőrzi.

Szabálysértés esetén 50.000.- Ft-ig terjedő pénzbírság róható ki.

TÉRÍTÉSI DÍJ

Az étkezésekért mind az óvodában mind pedig az idősok klubjában 1993. május 1-től 6%-al többet fizetünk. E az intézkedés az általános forgalmi adó (ÁFA) kötelező kiterhelése miatt kellett, hogy megtörténjen.

A gyermekétkeztetésnél továbbra is megmarad a korábban a képviselő testület által megszabott kedvezmény.

KÖZTERÜLET!!

A közterületek lassan már a barikádokhoz válnak hasonlóvá, így használhatatlan volt a közterületfoglalási rendelet módosítása.

E szerint:

– A közutak mentén nem közúti járművek, forgalomképtelen közúti járművek, munkagépek parkírozása TILLOS!

– Közúti forgalomban részt vevő közúti jármű 24

órát meghaladó közterületen történő parkírozása esetén az üzembentartó köteles parkírozási engedélyt kérni a Polgármesteri Hivatalban, amely díjköteles.

A díj mértéke:

20.- Ft/m²/nap.

A tilalom ellenére történő, illetve engedély nélküli parkírozás esetén 10.000.- Ft-ig terjedő bírság róható ki a szabálysértőre.

Tisztelt Rimóci Polgárok!

A Gödöllői Agrártudományi Egyetem munkatársaként szólok Önökhöz.

A mezőgazdaság átalakulásával, a föld tulajdonviszonyai, a gazdaságméreték változásával, várhatóan a kis- és középzemek száma növekedni fog.

Az új gazdálkodók az ország rossz pénzügyi körülményei miatt sok nehézséggel fognak megküzdenni addig, míg gazdaságunk elfogadható termelési színvonalon, gazdaságosan fog termelni.

Hiányoznak a termelés alapvető eszközei, nem világosak a piaci viszonyok, hogy csak a két legfontosabb tényezőről beszéljünk.

Egyetemünk fő tevékenysége a felsőfokú agrárképzés, de úgy érezzük, hogy az a sok tudás és szakértelem, mely oktatóink, kutatóink birtokában van, hasznosítható lenne az új gazdák segítésére.

Az Egyetem létrehozta a **Mezőgazdasági Szaktanácsadási és Kutatásszervezési Intézetét**, melynek fő feladatául újonnan létrejött gazdaságot, gazdák segítségét tűzte ki. Fontos információs lehetőségnek tartjuk, és több helyen már beindítottuk a téli **gazdaképzést**, melynek keretében alapfokú ismeretekkel kívánjuk hallgatóinkat ellátni, remélve, hogy induló gazdaságuk vezetéséhez gyakorlati segítséget nyújthatunk. Az eddigi tanfolyamok résztvevői kedvezően nyilatkoztak erről.

Mind a tanfolyami képzésben, mind a helyi tanácsadásban számos írott szakanyagot tudunk a velünk kapcsolatba lépők számára biztosítani, amelyek időszerező problémákkal foglalkoznak.

A tanfolyamok önköltségét kérjük megtéríteni, amely csak az utazás és előadás díját tartalmazza, a helyi tanácsadást a rövidesen kiadandó kormányrendeletben foglaltak szerint, várhatóan állami támogatással tudjuk a gazdák számára biztosítani.

A tanfolyamokat azokban a községekben tartjuk, ahol elegendő érdeklődő van a képzés iránt, hetenként egy alkalommal az esti órákban. Az elméleti oktatás mellett belföldi és külföldi gazdák-nál tett tapasztalatcsere kiránduláson gyakorlati ismereteket szerezhetnek hallgatóink. A tanfolyam elvégzése után oklevéllel, vagy „ezüstkalászos gazda” képesítéssel ismerjük el a tanfolyamon való részvételt, a megszerzett szakmai tudást.

Másik fontos információ területnek a helyszínen végzett tanácsadást tartjuk. Ebben beletartozik a gazdasági tervezés, pénzügyi tervezés, a termeléshez szükséges anyagok beszerzése ugyanúgy, mint a termelés menetközbeni segítése, az ügynevezett tanácsadás is. Úgy gondoljuk, ennek a tanácsadási formának a keretében azonnali, gyors segítséget tudunk adni a gazdáknak.

Kérjük Önöket használniuk ki ezeket az általunk biztosítható lehetőségeket, vegyék igénybe a Gödöllői Agrártudományi Egyetem szaktanácsadó szolgálatának segítségét.

Tisztelettel



Horváth József
tudományos munkatárs

GATE Mezőgazdasági Szaktanácsadási és Kutatásszervezési Intézet
2100 Gödöllő, Ganz u. 2.
Tel.: 28-10288/105.

FELÚJÍTÁSOK

Jó ütemben haladnak az önkormányzat intézményeinek külső tatarozásai, melyet a helyi műszaki csoport vezetésével és irányításával közhasznú munkavégzés keretében végeztet a polgármesteri hivatal.

A hivatal és az egészségügy épületegyüttese után a Hunyadi úti általános iskola fogja elnyerni új kül-sőjét.

A munkálatok befejezéséhez reméljük a megyei Munkaügyi központ is segítséget nyújt azzal, hogy július 1-től is lehetővé teszi a hasonló létszámú közhasznú foglalkoztatást.

Igy minden reményünk meg van arra, hogy az őszi beköszöntésekor egy megújuló faluközponttal büszkélkedhessünk, melynek perze szervezésében az akkor elkészülő tornaterem.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton szeretnénk megköszönni Sz. L-né, lánya és segítőinek fáradozásait, melyet a temető Rákóczi út felőli kapujának kinyitására fordítottak.

Tesszük ezt azért is mert ők a vasárnapi pihenőidejüket, és fáradságot nem sajnálva kezdetleges eszközökkel oldották meg mindazt, mit a jól felszerelt háztal megoldani képtelen volt, nem tudott vagy nem akart! (??)

Most hát újra megnyílt a lehetőség a temetőbe járáson túl az iskolába, üzletbe, templomba járás útjának lerövidítésére legalább tíz lépéssel, beton járda helyett fűben, salakon.

Tolmácsoljuk köszönetünket a kismotorral és kerékpárral rendelkező – eddig a temetőből méltatlanul kiszorított – sportot kedvelő fiataloknak. Nekik úgymond ismét „szabad a pálya”!

Még egyszer tehát köszönjük!

EGY PÁRATLAN
LEHETŐSÉGET
KÍNÁLUNK ÖNNEK!
VÁSÁROLJON



24 havi részletre kamatmentesen!

Válassza a MITAX vásárlási szisztémáját!

Irodáinkban katalógusainkból választhatja ki az Önnek legjobban tetsző BÚTORT, SZEKRENYSORT, ÜLŐGARNITÚRÁT, KONYHABÚTORT ÉS ÉTKEZŐT, MÁRKÁS MŰSZAKI CIKKEKET ÉS A LAKÁSÁBÓL MÉG HIÁNYZÓ HÁZTARTÁSI KISGÉPEKET.

De ha Ön készpénzért kíván vásárolni, arra is van lehetőség.

30% előleg befizetése mellett rendelheti meg a kiválasztott terméket.

Bútorok készpénzes vásárlása esetén 5% árengedmény!

Ingyenes házhoz szállítás!

Készpénzes vásárlásnál és licitálásnál HITELLEVELET is elfogadjunk!

Keresse fel irodáinkat, meglátja megéri!

A megyei iroda címe:

3100 Salgótarján, Fő tér 1. (SZMT székház).

Tel.: (32) 17-244.

Alirodáink címei:

Balassagyarmat, Bajcsy Zs. út 10. fsz. (EFAG irodaház).

Tel.: (35) 11-633

Szécsény, Erzsébet tér 1. (IPOSZ székház). Tel.: (32) 70-947

A rimóci 8-os diákok ipolytarnóci „megszállása”

1993. május 14-én kirándulni mentünk, mi nyolcadikosok, Beszki Andor polgármesterrel. Aki felügyelt ránk, az maga a polgármester és Balázs József, a diákok körében ismert Szuper volt. Délután 1/2 1-kor vágtunk neki a 35 km-es útszakasznak, ami nekünk maratoni távolságnak tűnt. Néha-néha megálltunk, hogy bevárjuk a polgármestert, aki nagyon lemaradott tőlünk, de hát valakinek a sor végén is kellett lenni. Utunk során meglátogattuk a rárósi tábor, hogy feltankoljuk magunkat a hús ízű forrásvízből. Mikor ezzel megvoltunk, úgy terveztük, hogy megállás nélkül Ipolytarnócig tekerünk. Az ötletet, hogy értékelni tudjuk, tudós szemmel kellett felmérnünk. Mindez csak a polgármesterünknek sikerült. Mi többre tartottuk a kerékpározást. Viccet félretéve:

igazán történelmi lelet volt. Egy kis tisztáson pihentünk meg, ahol eltűntünk, ittunk, fényképezkedtünk. Délután 1/2 5-kor indultunk hazafelé, mondhatni kevesebb gőzzel pedáloztunk, mint odafele. Nőgrádszalkában megkóstoltuk a Service kút savanyú vizét. Okosabbak lettünk azzal, hogy ebből a kútból a nőknek „nem szabad” inne, mert „megvakítja” őket. Az útról szórakozottan, kissé fáradtan, derűsen érkezünk Rimócra, 1/2 8-kor.

Utólag a kirándulásról:

Nagyon szépen köszönjük Beszki Andor polgármesternek, és egyben mint tanárunknak is, hogy velem együtt részt vehettünk ilyen nagyszerű kirándulás! Balázs Józsefnek (Szupernek) is köszönjük, hogy elkísért minket!

8. osztály tanulói

1993. május 2. Anyáknapi ibolyatúra az erdőben

Eredetileg egy csodálatos műsort szerettem volna a rimóci fiatalokkal a rimóci anyáknak. Sajnos kevés volt az olyan vállalkozó szellemű fiatal, aki szívesen szerepelt volna. Így az anyáknapi műsor kútba esett.

Minden sikertelenség ellenére indítottam el a túrát, gondolván, ha már egy ember lesz megyünk.

A reggeli 10.00 órai indulásnál nyolcan jelentek meg a klubnál.

Elindultunk a verőfényes napsütésben. A helyszínre érve megszedtük az ibolya csokrokat, majd nyársalás következett. A kiadós ebéd után az idősebbek pihentek a kellemes napsütésben, a fiatalabbak elmentek felfedező útra négyen, amelyből később csak ketten tértek vissza.

Innen kezdődött a bonyodalom. Az eső eleredt és a két srác még mindig nincs meg. Elindultunk megkeresni a csibészeket hárman. Tudtuk a megközelítő irányt, elindultunk tehát szétszóródva. A sokéves tapasztalat és a szerencse mellém szegődött társnak, és így sikerült megtalálni a két fiatait akik a pusztá – vár irányába kóboroltak el. Keresés közben felvetődött a gondolat, hogy testi fenytést kell alkalmaznom, de amikor meglátam a két bőrig ázott gyereket, megesett a szívem rajtuk. Fogjátok meg egymás vállát mondtam nekik, majd a zubbonyomat a fejükre terítettem.

Míg leértünk a kirándulási pontig elmesélték élményeiket, amelyet most már viccesnek találok. A lányok, akik közben vártak ránk, persze ők is bőrig ázva, már „kicsit” hangosabban fogadták az elveszett embereket. Innentől a kirándulás romantikusra fordult. Meg kellett fontolni, hová vezessem a túrát. Bőrig ázva az akkor még szakadó esőben. Tudtam, hogy a közelben van egy viszonylag száraz kis gulyiba, ami négy oszlopon áll és a teteje száraz takarmány és fólia. Ide húzódtunk be az eső elől, bár kicsit szűk volt nyolcunknak, a nedves ruháról is gondoskodni kellett, hiszen nem akartam, hogy bárki is megbetegedjen, így a gulyibába tüzet gyújtottam. A nedves tüzelőből többször volt nagy füst, de ennek ellenére megszáradtunk és közben jórészt az eső is elállt, és a felhőzet is felszakadozott. Elindultunk haza és fél nyolc körül itthon is voltunk.

Amikor elváltunk utolsó tanácsom a túrázóknak az volt, hogy egy jó forró fürdő és közben 2 dl bor, ez kiúzi a betegséget véglegesen.

Értésülesem szerint senki sem betegedett meg.

Hála Istennek!

Tanulságként: Amikor elindul valaki valahová, még nem tudja mennyi megpróbáltatás fogja várni, épp ezért mindenre fel kell készülni.

Balázs József klubvezető

AZ UTOLSÓ FORDULÓ ELŐTT:

1./ Szécsény	38 pont	10./ Berkenye	15 po
2./ Rétság	32 pont	11./ Nagylóc	14 po
3./ Érsekvadkert	26 pont	12./ Nagyoroszi	5 po
4./ Mohora	26 pont		
5./ Órhalom	23 pont		
6./ Bercel	21 pont		
7./ Romhány	19 pont		
8./ Nézsa	17 pont		
9./ Rimóc	16 pont		

Az osztályozók előtti utolsó fordulót 1993 május 30-án 17.00-kor játsza csapatunk Berkenye csapata ellen.



1993. május 1. Sportnap a sportpályán

Tavaszi napsütésre ébredtünk és a rimóci rezsebanda zenéje.

Jó kezdet után nem maradhat el a jó folytatás. A New club zeneszolgáltató egységét kitelepítettük a pályára, ahol már a büfé üzemelt. A sportnap kezdete délelőtt 10 óra (egy picit várni kellett még összeverődtek az emberek) és kb. 18 órára lett vége. A programban ügyességi versenyek voltak, a tarsolyban pedig értékes ajándékok.

A délutánt a Rimóci Öregfiúk – Pöstény labdarúgó mérkőzés tette széppé. A díjkiosztás megtörtént, miniszáró aktus, de a végére eleredt az eső.

Összegezve a napot: a résztvevőknek jól, szellemesen egészségesen és hazánosan telt el május 1-e.

Ez a műsor nem jött volna létre, ha nincs a Polgármesteri Hivatal a Rimóci sportkör és a New club.

Balázs József klubvezető



RIMÓCZI HÍREK

Rimóc község Önkormányzatának időszakos kiadványa
Kiadja a Polgármesteri Hivatal
3177 Rimóc, Tel.: (06-32) 370-691
Felelős kiadó: Beszki Andor polgármester
Felelős szerkesztő: Strehó Bertalan
Készült az "INDUSTRIA-SZÉCSÉNY" KFT nyomdaüzemében
Felelős vezető: Csépe Sándor üzemigazgató